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fact sheet p1.2.1ef 

WISSENSCHECK WANDEL DER ARBEITSWELT UND BERUFLICHE BERATUNG 

 

Bitte beantworten Sie folgende Fragen: 

1. Der Fachbegriff für eine angemessene Wachsamkeit hinsichtlich Risiken und möglicher 
Gefahren für die eigene berufliche Entwicklung sowie Wissen um Ressourcen und Chance, die 
man zur Absicherung der beruflichen Zukunft nutzen kann heißt: 

a. Career adaptability 

b. Career-life preparedness  

c. Career resilience  

2. Welche Rolle hat adaptive berufliche Beratung? 

a. Menschen darin zu unterstützen, ihre Grenzen angesichts der bestehenden 

Bedingungen zu erkennen 

b. Menschen darin zu unterstützen, den Wandel der Arbeitswelt zu bewältigen.  

c. Menschen darin zu unterstützen, den Wandel der Arbeitswelt zu akzeptieren. 

3. Die Rolle erweiterter beruflicher Beratung ist: 

a. Sicher zu stellen, dass mehr Menschen als bislang berufliche Beratung erhalten  

b. Menschen dazu zu bringen, über Erwerbsarbeit hinauszudenken  

c. Die in Betracht gezogenen beruflichen Optionen zu erweitern 

 

4. Welche dieser Fähigkeiten werden durch Automatisierung in Zukunft für die meisten 

Tätigkeiten weniger oder gar nicht mehr benötigt? 

a. Allgemeine IT- Fähigkeiten 

b. Manuelle Fähigkeiten 

c. Soziale und emotionale Fähigkeiten 

5. Angesichts des demografischen Wandels sollten Unterstützungsmaßnahmen zur beruflichen 
Entwicklung vor allem an den Bedürfnissen ausgerichtet werden von: 

a. Älteren Arbeitnehmer*innen 

b. Frauen 

c. Allen, die zuvor erschwerten Zugang zum Arbeitsmarkt hatten bzw. immer noch haben 
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6. Grüne Berufsberatung: 

a. Zielt auf nachhaltige Entwicklung, Umweltbewusstsein und Verantwortung für das 

Ökosystem 

b. Informiert über grüne Berufe und grünes Wirtschaften 

c. Leitet Individuen an, ihre beruflichen Entscheidungen an deren ökologischen 

Implikationen auszurichten 

7. Grüne Berufsberatung sollte: 

a. Auf berufliche Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten hinführen, die positive 

ökologische Auswirkungen haben werden 

b. Bewusstsein für die ökologischen Folgen der Berufswahl und beruflicher 

Entscheidungen schaffen 

c. Sowohl als auch – beide Antworten sind richtig 
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Expected answers 1.3.1ef 

 

 

Expected answers: 

Q1=b; Q2 =b; Q3 = b; Q4 = b; Q5 = c; Q6 = a; Q7 = c 


